

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, *D. Eduardo Muñoz García*, calle de Zamora, n.º 63.

La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones la Administrador, *D. Jacinto Hidalgo*, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Viernes 21 de Setiembre de 1888.

Año IV.—Núm. 523, 4

CLÍNICA ESPECIAL DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DON CAYO ALVARADO.

PROFESOR LIBRE DE OFTALMOLOGÍA,
MÉDICO-OCULISTA HONORARIO
DE LOS

ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA MUNICIPAL
Y PROVINCIAL DE SALAMANCA.

Su clínica en Salamanca, Concejo 47, principal.

HORAS DE CONSULTA

Mañana, de once á una; tarde, de tres á cuatro.
Consulta gratis todos los días para los pobres de solemnidad que acrediten serlo. 15—14

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Septiembre, 20.

El Sr. Pi en Barcelona.

Todo llega en este mundo, dice el adagio popular, y cómo nada puede sustraerse á esta ley eterna de la naturaleza, también ha llegado el tan ansiado discurso que el Sr. Pi prometió dirigir á sus correligionarios catalanes.

El discurso tuvo lugar en la velada organizada en honor del jefe de los federales en el teatro del Circo de Barcelona y que se celebró anoche.

La fiesta, según las noticias telegráficas recibidas, ha tenido el doble carácter de literaria y política. En el primer concepto sobresalieron los coros cantados por los orfeones Clavé y la lectura de poesías encomendada á Serafi Pitarrá (Federico Soler) y otros poetas catalanes. En el segundo, los discursos de los señores Vera, redactor de *La República* de esta corte, Vallés y Ribot y principalmente el del Sr. Pi y Margall, alma y vida de la reunión.

La oración declamatoria del jefe, no obstante sus tonos enérgicos para combatir la monarquía, no ha resultado muy á gusto de los federales que esperaban del Sr. Pi declaraciones más concretas sobre el tema de la coalición republicana. El ilustre orador se ha limitado á repetir sus principales declaraciones, hechas últimamente en Talavera, añadiendo únicamente que si la república no puede venir á España por las vías pacíficas, deber es de los republicanos unirse para traerla por la fuerza; pero en cuanto á la oportunidad de esta unión y condiciones de la misma, no ha dicho una sola palabra que pueda dar á conocer sus intenciones.

A esto, pues, se ha reducido el acto de los federales en Barcelona; veremos si en Sabadell se muestran algo más explícitos.

Preparativos de los conservadores.

Al acto político realizado en Barcelona por los federales, es seguro ya que seguirá el que están preparando los conservadores.

Es sabido que el Sr. Cánovas escribió des-

de el primer momento á sus amigos, rogándoles que no se diese á su llegada el carácter de una manifestación, pero no es menos cierto también que ninguno de ellos ha prestado obediencia á esta excitación, sino que por el contrario cada cual por su parte rivaliza en celo para hacer de la visita del Sr. Cánovas á la ciudad condal, un acto que marque época en la historia.

Así, pues, el Sr. Durán y Bas no descansa para que el resultado no defraude á aquel; los comités le ayudan en su tarea, y hasta los Diputados y Senadores del partido, en unión de los segundos jefes del mismo, se dan allí cita para recibir al pontífice máximo. Todo este lujo de exhibiciones hace esperar un discurso monstruo del Sr. Cánovas, en el cual se hallan fijadas todas las miradas, quién esperando de él una declaración de guerra al partido liberal siguiendo los mismos derroteros de los señores Silvela y Pidal, quién únicamente la exposición de un simple programa de gobierno.

Sobre este tema *El Imparcial* de hoy publica una supuesta conferencia con el Sr. Cánovas, al que hace hablar á su gusto y aficiones.

Para el citado colega no ha existido partido alguno en la historia como el actual, que haya reunido tal cúmulo de circunstancias propicias para el éxito, ni tampoco quien las haya malogrado más desastrosamente. Todos los resultados que ha conseguido el Gobierno han sido los siguientes: En las altas esferas, viajes y descontentos; en la alta servidumbre de Palacio, dimisiones, vacantes y pretensiones numerosas; en lo económico, una división profunda en la mayoría; en lo militar, una agitación constante y una discordia deplorable; en la administración, el desbarajuste, y hasta en la justicia una ingerencia del poder político.

El cuadro no deja de ser perfecto; pero en lugar de colocarlo en labios del Sr. Cánovas, debiera de hacerlo por cuenta propia.

Pero no contento con esto, el periódico no se para aquí, y dice que el partido que al fin y al cabo realizará las reformas militares será el partido conservador, el cual se holgaría mucho de contar entre sus filas al general Casola con tal que este se retraiga un poco de sus aficiones democráticas y se mantenga en la esfera puramente militar. Como cable, no está mal tendido, y dada la significación del periódico que lo hace, todo indica presumir si se habrán emprendido negociaciones en este sentido.

Igual desconfianza abriga respecto al sufragio universal, que cree quedará reducido á dar un poco más de amplitud á la vigente ley electoral.

Como la época en que el Sr. Cánovas debe pronunciar su discurso no está muy lejano esperamos, pues, á ver si estas predicciones se cumplen.

Vuelta á empezar.

De toda esta inmensa confusión que reina en cuanto se relaciona con la cuestión del personal y reparto de los altos cargos, ahora resulta que cuanto se ha dicho de ascensos militares, todo cae por su base y que no hay nada, absolutamente nada, acordado sobre el particular, y lo que es más, ni se acordará hasta el regreso de los ministros á esta corte. Esto por más que se niegue, obedece á las protestas del general Hidalgo, que han encontrado eco en el Sr. Alonso Martínez. Este ha reclamado del Sr. Sagasta el derecho de que se aplase la cuestión hasta tanto no se reúna completo el gabinete, pues él de ninguna manera había prestado su asentimiento á la citada combinación.

Esta se ha aplazado, pues, y no tendrá solución hasta el regreso de la Corte á Madrid. Por las noticias que han circulado estos días, se deja bien de comprender que su resultado, después de todo, será el mismo que es conocido, con la única variante de sustituir el nombre del Sr. Hidalgo al del Sr. López Pinto.

La junta consultiva.

Y sigamos con los asuntos militares que son los que están en boga.

El gobierno continúa por esos mundos de Dios buscando un general que se preste á ocupar la presidencia de la Junta Consultiva de Guerra; pero hasta ahora el general no aparece por ninguna parte.

Primeramente, y por más que lo desmientan los periódicos ministeriales, se ofreció al señor Martínez Campos. Este, como era de esperar, rechazó semejante honor, que consideró casi como una burla, después de lo ocurrido con su dimisión de capitán general de Madrid. Para evitar que en lo sucesivo el Sr. Sagasta volviese á repetir este hecho, escribió al Presidente del Consejo una carta, que sin duda no le habrá hecho reír. La citada carta, que puedo afirmar rotundamente existe, hallábase redactada en términos muy enérgicos, lo cual demuestra hasta qué punto pueden considerarse ciertos esos sueltos oficiosos que han aparecido en algunos periódicos sobre la aproximación del Sr. Martínez Campos al gobierno.

Posteriormente se ha ofrecido el puesto á otros generales, alguno de ellos conservadores, pero todos han declinado el honor.

Combinación en puerta.

La que se prepara ahora tiene por base la provisión del Tribunal Supremo.

Según todas las probabilidades, el Sr. Grouard sustituirá al Sr. Montero Rios. El puesto que nuestro embajador en Roma deja vacante, le ha sido ofrecido al Sr. León y Castillo, con objeto de devolver al Sr. Albareda la Embajada de París, que se le arrancó para hacerle Ministro de la Gobernación. La combinación no está mal arreglada, pero tropieza con la di-

facultad de que el Sr. León y Castillo se niega al cambio de París por Roma. Así que sólo se cumplirá en parte.

La difteria.

La epidemia diftérica continúa su marcha progresiva. Los focos, es verdad, no son muy numerosos, pero no dejan de infundir cuidado. Según se aseguraba esta tarde, la enfermedad se ha declarado en el Hospicio, atacando á una de las maestras de niñas. Compréndese bien el efecto que habrá causado esta noticia. Del regreso de la Corte se dice que caso de continuar mucho la epidemia, la familia real vendrá á últimos del corriente, pasando una corta jornada en el real sitio de Aranjuez.—M.

Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—San Mauricio, capitán y sus soldados en número de 6.000, todos mártires; las Santas vírgenes y mártires Digna y Emerita, y Santa Salaberga, abadesa.
Capilla de la Cruz.—Siguen los cultos anunciados.

Efemérides.

21 DE SEPTIEMBRE DE 1177.—Conquista de Cuenca por Alfonso VIII de Castilla.

A Alfonso VIII, el monarca decididor y valiente, incansable por el triunfo de sus armas y religión, terrible adversario de los sarracenos y vencedor en las Navas de Tolosa, le estaba reservada la gloria de rescatar de los infieles la ciudad de Cuenca, de nuevo sometida á ellos desde la desastrosa batalla de Uclés (1109). Así que sospecharon los designios que abrigaba, solicitaron y alcanzaron de sus compañeros de raza los auxilios necesarios, por lo cual hubo de acudir el castellano en demanda de iguales recursos á su aliado Alfonso II de Aragón. Nueve meses duró el cerco de la ciudad, sostenido con admirable porfía por sitiados y sitiadores. Al cabo de este tiempo, los infieles tuvieron que doblegarse ante el poder y valor de los cristianos y abandonar aquel recinto. Inmediatamente verificó el vencedor su entrada triunfal, distribuyó los cargos, reformó el culto y erigió la silla episcopal.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

A fin de que pueda remitirse en la primera quincena de Octubre próximo á la Dirección general de Administración local, el resumen de las cuentas de ingresos y pagos realizados por los Ayuntamientos de esta provincia hasta el 30 del corriente mes, la Comisión provincial ha acordado recordar á los municipios el deber que tienen de enviar á aquella Corporación dentro de los primeros cuatro días del mes de Octubre, el balance y cuenta del primer trimestre del actual año económico, cuyas operaciones han de dar igual resultado en ambos documentos.

A las diez de esta mañana fué atropellado un joven por un carro, que sufrió una herida en la cabeza y la fractura del brazo izquierdo. Fué curado en casa de D. Isidro Domínguez, calle del Azafranal, donde ocurrió el desgraciado suceso.

Desde el día 24 del actual continuarán las obras del alcantarillado para la traida de aguas, cuyas obras se suspendieron para no interceptar la vía pública durante la época ferial.

Frente á la Clerecía, volcó á las once de esta mañana un carro cargado de leña, hiriendo-

se en una de las patas la caballería que conducía dicho cargamento.

Terminado el abono de las funciones del teatro del Liceo, se nos dice que empezará una serie de diez representaciones más, con el objeto de poner en escena la mayor parte de las obras que se estrenaron en los teatros de la corte en la temporada pasada.

Hemos tenido el gusto de saludar al señor Fornos, Juez de primera instancia del juzgado de Fuentesauco, que permanecerá en esta capital hasta el próximo lunes.

En el sitio denominado *Teso de la Feria* tramaron esta mañana una cuestión dos sujetos, dándose algunos palos mutuamente hasta que intervinieron dos agentes de Vigilancia que aplacaron á los contendientes.

Una anciana vendedora de aves en la plaza del Corriño sufrió á las cinco de ayer tarde un accidente: le prestaron los primeros auxilios en la droguería de D. Ignacio Santiago Fuentes, siendo trasladada después á su domicilio.

Dos mujeres dieron un escándalo mayúsculo en la Lonja de la Cárcel, siendo separadas por un guardia municipal y llevadas á la prevención.

Se ha recibido en el Gobierno civil una circular en la que se prohíbe á los agentes de Seguridad y Vigilancia la detención de los sujetos que se encuentren indocumentados.

Se nos asegura que desde el próximo domingo empezará á publicarse en esta población un periódico semanal titulado *El Fusionista*.

Esta noche tendrá lugar en el teatro del Hospital la función dramática anunciada, desempeñada por campesinos de un pueblo de esta provincia.

Nos consta de una manera positiva que el Sr. Gobernador civil, desiriendo á la excitación que le dirigimos en el número de ayer, ha dictado las órdenes más severas y terminantes para que se haga cumplir el Reglamento de criados de servicio.

Mañana se publicará en el *Boletín oficial* la correspondiente circular, ordenando que en el plazo de ocho días deben proveerse de cartillas todos los sirvientes que carezcan de ella, transcurrido el cual se girarán visitas domiciliarias, y se impondrán multas á los que no hubieren cumplido esta disposición, así como á los dueños de las casas en donde presten su servicio.

Digno de elogio es el celo desplegado por el Sr. Ortiz y Casado, y no le regatearemos nuestros aplausos, con tanta más razón, cuanto que al atender nuestra excitación, prestará un señalado servicio á todo el que debiendo tener quien le sirva en su casa, sólo encuentra elementos perturbadores de la paz y tranquilidad del hogar doméstico.

A las doce de anoche dieron un fuerte escándalo en una casa de *mal vivir* varios jóvenes.

Una pareja del cuerpo de Seguridad, con su intervención, puso fin á dicho escándalo, llevando á los autores á la prevención.

Subasta de géneros.—No habiendo tenido lugar en las dos subastas verificadas, la adjudicación de los géneros que á continuación se expresan, con destino al vestuario y camas de los acogidos en las casas provinciales de Benefi-

cia, de conformidad con lo acordado por la Comisión provincial, se anuncia nueva subasta de los mismos para el día 27 de los corrientes á las doce de su mañana, en el salón de sesiones de dicha Corporación, con sujeción á las mismas formalidades y condiciones expresadas en el *Boletín oficial* número 183, correspondiente al 29 de Junio último.

Nota de los géneros.—Ochocientos ochenta y ocho metros de terliz: tipo una peseta 20 céntimos metro; depósito provisional 53 pesetas 28 céntimos; definitivo 106 pesetas 56 céntimos.

Ciento ochenta y ocho metros de cutí; tipo una peseta 75 céntimos metro; depósito provisional 16 pesetas 45 céntimos; definitivo 32 pesetas 90 céntimos.

Ochocientos cincuenta y dos metros de estopa para sábanas bajas; tipo una peseta 05 céntimos metro; depósito provisional 49 pesetas 98 céntimos; definitivo 99 pesetas 96 céntimos.

Doscientos sesenta y siete metros de bayeta para rebajos; tipo una peseta 85 céntimos metro; depósito provisional 24 pesetas 69 céntimos; definitivo 49 pesetas 38 céntimos.

Cuatrocientos sesenta metros de bayeta amarilla; tipo una peseta 25 céntimos metro; depósito provisional 28 pesetas 75 céntimos; definitivo 57 pesetas 50 céntimos.

Trescientos sesenta metros de tela para delantales; tipo una peseta 25 céntimos metro; depósito provisional 22 pesetas 50 céntimos; definitivo 45 pesetas.

Una comisión de jefes del cuerpo de Sanidad Militar, está redactando el programa para las oposiciones que á médicos segundos de aquel cuerpo han de verificarse probablemente en el próximo mes de Diciembre.

En la calle de Cervantes fué mordido por un perro un niño de seis años, siendo muerto el can por el padre del referido niño.

El *Boletín oficial* de la provincia correspondiente al día de hoy, publica la real orden que sobre los juegos prohibidos ha dictado el señor Ministro de la Gobernación.

En cumplimiento á lo prevenido en la real orden de 22 de Marzo de 1852, relativa al modo de abonarse á los pueblos las raciones que suministran á las tropas del Ejército y Guardia civil, la Comisión provincial en unión del señor Comisario de guerra, ha determinado fijar los precios siguientes:

A la ración de pan común de 70 decágramos, 22 céntimos.—A la ración de cebada, 54 idem.—Al quintal métrico de paja, 4 pesetas 80 id.—Al kilogramo de leña, 03 id.—Al id. de carbón, 08 id.—Al litro de aciete, 1'05 id.

En los diferentes felatos de esta capital fueron decomisados ayer varios kilos de carne y algunas botellas de alcohol que trataron de introducirse sin adeudar los correspondientes derechos de consumos.

Según noticias que nosotros hemos podido adquirir, durante los días de la feria se han llevado á cabo gran número de decomisos de géneros de todas clases que sus dueños quisieron introducir fraudulentamente.

En la última sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento solicitaron licencia por dos meses para ausentarse de esta población los Concejales Sres. Martín Benito y Gutiérrez Amigo, siendo atendida su pretensión.

Varios propietarios de casas en nuestra población han solicitado licencia para arreglar las aceras que corresponden al frente de sus respectivas casas.

En carta que recibimos de Béjar se nos dice que la feria que dará principio en dicha población el 25 del actual, promete estar muy concurrida.

Prévio informe favorable de la Junta local de primera enseñanza, ha sido aprobada por el Ayuntamiento la solicitud presentada por don Juan García Parada, para que le nombre auxiliar de la Escuela de adultos.

Por considerarlo de gran interés trasladamos á las columnas de nuestro diario el siguiente suelto de nuestro colega *El Correo*:

«La cosecha de trigo.—La alarma producida en París por el precio del pan ha provocado una declaración del gobierno, que no carece de importancia.

Según el Ministro de Agricultura, el alza se debe en parte á la especulación que ha hecho circular noticias exageradas acerca del resultado de la cosecha en el mundo, haciéndose elevar el déficit, según las declaraciones del centro industrial de Viena, á 25 millones de hectólitros.

Esta cifra, según el ministro francés, es muy exagerada, y enfrente de ella y como más probable, de la publicada por un periódico de los Estados-Unidos, órgano de sus agricultores, que reduce el déficit á 9.400.000 hectólitros.

Sea de esto lo que quiera, el hecho es que la especulación no hubiera nunca intentado el alza de los cereales sin un déficit real y de importancia en la actual cosecha.

Los que hablan de especulación en esta materia, ignoran que los mismos medios que emplean los bajistas, son á su vez empleados por los alzistas; de suerte que la habilidad en agrupar cifras, tarda solo algunas horas en rectificarse. Por eso lo más prudente es obrar con precaución y prepararse á un alza más ó menos pronunciada, pero segura, en los precios de este invierno.»

A la inauguración de los trabajos del ferrocarril de Avila á Salamanca, que como saben nuestros lectores tendrá lugar en Peñaranda el día 26 del corriente, asistirá una comisión de nuestro Ayuntamiento, compuesta de dos señores Concejales.

Para recreo de los chicos se ha instalado hoy en la plaza Mayor una *cucaña* consistente en un plano inclinado de regular altura en cuya parte superior se había colocado una peseta que era el premio que obtenía el que lograra llegar al sitio en que se encontraba la moneda.

La distracción es expuesta á desagradables consecuencias, que no se han hecho esperar mucho tiempo. Según se nos ha manifestado, algunos chicos han sufrido caídas desde lo alto de la *cucaña*, produciéndose varias heridas y contusiones de poca gravedad por fortuna.

De todos modos creemos que el Excelentísimo Ayuntamiento debe suprimir entretenimientos tan poco cultos y que pueden proporcionar accidentes desgraciados, sustituyéndolos por otros que den una idea más elevada de la civilización y el progreso de los salmantinos.

Si no se cree atendible nuestra indicación debe procurarse al menos echar serrín ó arena á los lados de las *cucañas* para que los golpes que son consiguientes á la caída de una altura elevada, no sean tan funestos.

A consecuencia de la copiosa lluvia que ha caído durante el día de hoy, se ha suspendido la corrida de toreros que debía lidiar esta tarde la cuadrilla de *niños sevillanos*.

Ignoramos si se habrá aplazado para otro día el referido espectáculo.

Las únicas noticias que tenemos son que la cuadrilla marcha esta noche por estar contratada para torear en otra plaza y que los toreros han sido llevados al Prado de panaderos.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Con una bala en el cuerpo.—Bajo la fé de los periódicos de Westfalia referimos la siguiente

aventura ocurrida á Guillermo Marqua, soldado de la 40.ª compañía del 28.º regimiento, durante la última guerra franco-alemana.

Marqua recibió en la batalla de Gravelotte, el 18 de Agosto de 1870, una bala de ametralladora que le saltó el ojo derecho.

Al pronto, lo creyeron perdido; sin embargo, gracias á los cuidados del Dr. Bardenheuer, pudo salvarse, pero no fué posible extraer el proyectil, ni saber dónde estaba; se supuso que habría salido por la parte posterior del cráneo, donde se había visto una fractura.

Marqua desde entonces padecía neuralgias violentas; no podía dormir sobre el costado derecho y ningún médico había conseguido aliviar sus males.

Pocos días hace, sintió fuertes dolores en la garganta, se formó un absceso y de éste salió la bala que había pasado 18 años dentro de la cabeza del alemán.

Hidrófono.—Fundado en recientes experimentos sobre la transmisión de los sonidos en el agua, un sabio francés, M. Banaré, ha ideado un aparato destinado á precaver accidentes en el mar, cuando el mal tiempo hace casi inútiles las señales ópticas ó acústicas usadas generalmente: es un micrófono que reproduce, con gran intensidad y á grande distancia, los ruidos producidos en un barco, y al que ha dado el nombre de hidrófono.

Los experimentos realizados hasta ahora, han dado buenos resultados, y el Ministro de Marina se propone continuarlos para comprobar la utilidad práctica del aparato.

Un timo.—A un forastero recién llegado á Coruña le dijo uno de los muchos granujas que campan por sus respetos en aquella ciudad, que en una casa de una calle cuyo nombre no supo decir el incauto viajero, ofreciase al público cierto curioso espectáculo, para el que había que adquirir con alguna cautela las entradas.

Hizo con su viva narración entrar al que acompañaba en ganas de ver la función y persuadióle á que le entregase los cuartos para comprar los billetes.

Soltar el dinero, entrar el muchacho, y eternizarse el forastero á la puerta esperando su vuelta, fueron cosas que se sucedieron plácidamente y sin el menor percance.

A lo que parece, el pillete había hallado medio de pasar á un patio que se veía desde fuera, según manifestación del sujeto burlado, presumiendo este que encontraría modo de escabullirse por alguna tapia ó puerta falsa.

Como la pérdida no fué de gran entidad, el forastero en cuestión se satisfizo con comentar el timo.

Crímenes misteriosos.—La población de Londres está sumamente impresionada por una serie de crímenes misteriosos, que revelan en su autor una ferocidad pasmosa. Se ha encontrado hace pocos días, en un patio de Withel Chapel, el cadáver de una mujer de vida airada, desnuda, con el vientre abierto y el cuello rodeado de los intestinos, y este es el cuarto crimen llevado á cabo en menos de un mes en el mismo sitio y en idénticas circunstancias.

Un hombre ha sido detenido, pero parece que hasta ahora no son de gran valor los indicios descubiertos contra él. La policía piensa ofrecer una recompensa pecuniaria al que descubra al culpable.

Un detalle típico de las costumbres inglesas: Se ha formado un *comité* particular, y se trata de organizar un servicio de vigilancia voluntaria para buscar al asesino.

Un jefe de policía ladrón.—Acaba de descubrirse que el jefe de policía de Szaboda, era ni más ni menos que un escapado de presidio, al que había sido condenado por 25 años.

Llevaba varios desempeñando su cargo por manera ejemplar, y así hubiera seguido si no se hubiese dejado arrastrar nuevamente por la pasión del robo. Uno muy considerable, cometido hace unos meses, había quedado impune: era imposible encontrar á sus autores, y es natural que así fuera, puesto que éstos eran el jefe de policía y dos amigos suyos. Estos son los que han denunciado á su cómplice.

TEATRO DEL LICEO

Demi-monde fué la comedia puesta en escena anoche en el coliseo de la calle de Toro.

Obra difícil de interpretar, sobre todo para la Sra. Argüelles, que en toda ella finge de un carácter alegre y libre que se manifiesta así en el primer acto y en algunas escenas de la obra, á un carácter exaltado por el amor de una pasión que no representa para ella más que un *modus vivendi*.

Como se ve, por este rasgo á la ligera que acabo de trazar, la ejecución de ese papel es difícilísima y digna del más detenido estudio; la señora Argüelles se dejó llevar en algunas escenas de su inspiración, lo cual hizo que resultara admirable en unas, y en otras poco real; sin embargo, nos complacemos en reconocer que la actriz que interpreta un personaje como lo hizo anoche la Sra. Argüelles, merece recibir el nombre de ACTRIZ.

El Sr. Bueno admirable en toda la obra, sosteniendo el carácter, comprendiendo las situaciones, y en una palabra, declamando con talento y con gana de agradar.

Las Sras. García bien; sobre todo, la Sra. García (D.ª A.) que en su corto papel nos demostró su talento de artista para llenar la escena, en algunas, que á no ser por ella, hubieran resultado algo frías.

El Sr. López, más animado que de costumbre y diciendo algunas frases bien.

El Sr. Núñez... cabizbajo y siempre hablando como si conspirara. La verdad es que el señor Núñez no merece ni un elogio en cuestiones teatrales.

Ahora yo debía hacer una revista de los trajes que sacaron las actrices.

La Sra. Argüelles nos hizo ver que no nos equivocábamos en lo que dijimos ayer, que está muy bien trageada.

La Sra. García (D.ª C.) con unas capotitas y sombreritos *elegantes á la par que sencillos* y caprichosos, y las demás Garcías elegantes.

* *

Esta noche se pone en escena el drama de Cano y Masas titulado *La Pasionaria* y el estreno de la pieza en un acto de Monasterio titulada *El Censo*.

A VISO

Se vende papel para envolver, en la imprenta de este periódico darán razón.

PARA LOS TRIGOS DE SIEMBRA

En los antiguos almacenes de droguería de los hijos de Villar y Pinto, se ofrece á los labradores y expendedores al detall, grandes existencias de *Piedra Lipiz* á los precios más económicos.

Plaza de la Verdura, números 5 y 7.

DR. IGNACIO GIRAUD

CIRUJANO-DENTISTA.

Especialista en las enfermedades de la boca y colocación de dentaduras artificiales.

Horas de consulta, de nueve á seis.

FONDA DE LA BURGALSA.

LIQUIDACIÓN DE

RELOJERÍA Y OPTICA

CALLE DE LA RUA NÚMERO, 7

PISO PRINCIPAL.

SECCION DE ANUNCIOS

Se vende la casa número 10 de la calle de Pedro Cojos. En la misma darán razón.

Se vende una jardinera de elegante y sólida construcción. Dirigirse á Manuel Peláez, Canteros, 20.

SE VENDE

á plazos ó al contado la casa número 27 de la calle de Meléndez. En el número 31 de la misma calle, vive su dueño.

Se vende una casa en la calle de San Pablo número 80; en el 70 darán razón.

SE ALQUILAN

el segundo piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 10.

Calle de Sorias, número 15, vive su dueño.

Se vende la casa sita en la calle de Toro, número 80. Para enterarse del precio y condiciones, en la calle de Libreros, número 12, 2.º

VENTA DE FINCA

Se vende un predio compuesto de tres casas y fábrica para curtidos, sita en la calle de Santiago, número 19, inmediato al puente. Darán razón, calle de San Vicente Ferrer, número 1.º. callejas de la Catedral. 8-1

LA SORDERA CURADA

Un muy interesante libro de 132 páginas sobre la sordera.—Ruidos de la cabeza.—Cómo se pueden curar en casa.—Se remite franco por el Correo, 30 céntimos.—Dirigirse al Doctor NICHOLSON.

CARMEN, 24, MADRID.

JACOBA PERTIERRA.

MODISTA.

Calle de San Justo, número 27.

Se confeccionan trajes en veinticuatro horas.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, Antiherpética, Antiescrofulosa, Antisifilítica y Reconstituyente
Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA EN LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, menteria, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se exponen en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines. 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

EN EL ULTIMO AÑO SE HAN VENDIDO MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

Vendemos la botella de vino con casco á 0'50 céntimos de peseta, en las cortas existencias que quedan del de la Sierra, y á 0'60 céntimos de peseta el de TIERRA DE ZAMORA.

En el primero no se hace baja por docenas.

En el segundo se bajan 0'50 céntimos de peseta como antes.

También seguimos abonando 0'20 céntimos de peseta, por cada casco devuelto.

ATENEEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRECTOR:

DON MANUEL DURAN.

Desde el día 1.º de Setiembre queda abierta la matrícula de los estudios de segunda enseñanza en este acreditado establecimiento, único de su clase en esta ciudad.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Para reglamentos y noticias, dirigirse al Director, Menores, 1.º, Salamanca. 15-15

IMPORTANTISIMO

IMPUESTO ESPECIAL DE CONSUMOS

SOBRE

ALCOHOLES Y LIQUIDOS ESPIRITUOSOS.

Contiene la ley y el reglamento para su ejecución de 26 de Junio de 1888, anotado todo convenientemente por

EUSEBIO FREIXA Y RABASÓ

Se ha recibido el apéndice á esta obrita del mismo autor.

Se dá gratis á los que adquieran ó hayan adquirido dicho folleto.

Se vende á una peseta en la librería de Hidalgo, calle de la Rua, número 12.

LOS CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

PREMIADOS CON 26 MEDALLAS

SOLO CONTIENEN

CACAO, AZUCAR Y CANELA

Es el desayuno más sano y nutritivo que se conoce.

Fijese bien el público, y no se deje alucinar por otras marcas.

DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS.

Oficinas: Palma Alta, 8.

Depósito: Puerta del Sol, 13.

4-1

LEGISLACIÓN

DEL

PROCEDIMIENTO DE APREMIOS

Contiene la Ley, Reales Decretos é instrucciones de 12 de Mayo de 1888, anotadas con profusión, y las disposiciones anteriores vigentes en todo ó en parte.

EDICIÓN DE JUNIO DE 1888

POR

EUSEBIO FREIXA Y RABASÓ

Precio: 2 pesetas.—Librería de Jacinto Hidalgo, calle de la Rua, número 12, Salamanca.

CONSULTA OFTALMOLOGICA

A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA

DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.